



## 开发区第五小学老师焦颖： 把快乐带到课堂上

焦颖是开发区第五小学的一名党员教师。站在三尺讲台上的10多年间，她像一名辛勤的园丁，默默哺育着祖国的花朵。她的身影永远伴随在学生左右，她的目光总是亲切而温柔。她用知识滋养着每一位学生，用真情感染着每一位学生，让学生们在关爱中不断成长。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

### 以生为本，提升学生的综合素养

“如果教育是一棵树，我愿意做绿叶，贡献所有的力量，只为硕果累累的那一天。”焦颖老师说，她在语文教学岗位上工作了10多年，其间积极探索、勤于实践，让自己成为新课改的践行者和引领者。她经常在网上观看各种教学观摩课、优质课，借鉴优秀的教学方法，不断提高自己的教学能力和业务水平。

教学中，焦老师秉持“以生为本、和谐高效”的教学理念，本着夯实基础、提高能力的原则，着力在课堂上下功夫。她推行小组合作等教学模式，充分调动学生在课堂上的积极性。为了让每个孩子都进步，焦老师注重多元评价，在班级推行“个人成长记录星级评估制度”，利用积分奖励等形式激励学生全面发展，提升综合素养。

### 注重德育，培养学生的家国情怀

德育与语文教学密不可分。作为一名党员教师，焦老师从阅读理解开始，引导学生从文章中汲取人生哲理，理解文章的中心思想和文化内涵。

“阅读名著、名篇，可以让学生学会比较、分析、判断和鉴赏，感悟其中的智慧与真理，培养学生的情感体验和审美能力。”焦颖说，通过德育与语文的结合，引导学生们树立正确的世界观、人生观和价值观。在平日布置学生写作文时，焦老师也侧重让学生们了解事物的本质，从生活中发现真善美，培养学生的道德情操，保持健康心态，有效应对生

活中的挫折。

每年的“学雷锋”活动中，焦老师会倡议每位学生做一件力所能及的好事，弘扬中华民族的传统美德；庆“六一”活动中，她鼓励学生通过各种形式奉献自己的爱心；在国庆节期间，焦老师利用班队会进行爱国主义教育，通过征文、绘画、手抄报比赛等活动，培养学生的家国情怀和民族自豪感。

班主任工作千头万绪，纷繁冗杂，焦老师从来不抱怨，细心地做好每一项工作。孩子们千差万别，焦老师针对不同孩子的性格特点因材施教。她既有母亲的慈爱，又有父亲的严厉，还有朋友的真诚。“我不会忽视任何一个孩子。”焦颖笑着说。

### 积极探索，让学生成为课堂的主人

巧用快乐学习法，把快乐带到课堂。焦颖老师的语文课上，学生们真正地成为了课堂的主人。

在一次烟台市小学心理健康教师培训活动中，专家陈虹的讲座给了焦颖很大的启发。“积极的语言会产生积极的情绪，积极的情绪会产生积极的行为。”焦颖说，作为一名老师，你想让学生做成什么事情，就要用正面积极的语言去表达。孩子就是孩子，你说他行，他就行；你说他不行，他就不行。你为他喝彩，他会给你一个又一个惊喜，你说他不如别人，他会用行动证明他真的很笨。

焦老师不断调整自己的讲课方式，积极探索新的管理模式。学生犯错后，她不再进行严厉的批评，而是巧妙地运用积极的语言，带着真诚的微笑，去和孩子们沟通交流。情感的流动是双向的，孩子们感受到了老师的正面引导，也变得懂事乖巧，积极向上了。

著名的艺术大师罗丹说过：“生活中并不缺少美，而是缺少发现美的眼睛。”焦颖通过用心观察，去挖掘每个孩子身上的闪光点。面对孩子的优点，她从不吝啬赞美之词，她希望每个孩子都能够快乐自信地健康成长。

### 校园新闻

#### 芝罘区南山路小学 开展校园读书节活动

近日，芝罘区南山路小学开展了“书香溢满校园”校园读书节活动。

校园读书节以“我与好书同行”为主题，通过形式多样的读书活动，引导学生遨游书海，树立“我读书，我快乐，我成长”的理念，激发学生读书的兴趣，让每一位学生爱读书、会读书、多读书，帮助学生养成良好的阅读习惯。活动进一步提高了学生的读写能力，提升了综合素质。

通讯员 王丹 李静

#### 芝罘区新海阳小学 把好孩子的“入口关”

近日，芝罘区新海阳小学开展了食品安全系列宣教活动。

学校通过宣传栏、LED滚动屏等方式宣传食品安全知识。各班召开主题班会，引导学生对“三无食品”说“不”，号召孩子们用实际行动争做“食安小卫士”。此外，学校还通过班级群，向家长发布了关于拒绝“三无食品”的安全提醒，通过家校携手，共同把好孩子的“入口关”。

通讯员 孙典

#### 芝罘区军民小学 举行食品安全事故应急演练

近日，芝罘区军民小学联合世回尧市场监管所举行学校食堂食品安全事故应急演练。

演练提升了学校食品安全事故应急处置工作小组的统筹指挥协调处置能力，让全体师生熟悉了食品安全事故应急处置流程。当遇到突发事件，教职工能够做到及时报告并迅速启动预案，部门之间配合顺畅，有效解决问题。

通讯员 杨晓军

#### 芝罘区蓁山小学 举办预防近视专题讲座

近日，芝罘区蓁山小学邀请芝罘区妇幼保健院郑医生到校举办预防近视专题讲座。

郑医生从近视的原因、每天保证睡眠和营养、合理使用电子产品、坚持做眼保健操等方面进行了生动有趣地讲解，同时提醒孩子们，当出现看不清远处、喜欢眯眼、侧头看东西等问题时，要到医院进行专业检查。

通讯员 闫学辉 张晗

#### 烟台航天小学 培养孩子爱国主义情怀

近日，烟台航天小学开展了全环境立德树人红色教育进校园宣讲活动。

本次宣讲活动，由学校教导主任倪晓玲老师主讲。倪老师通过情景导入、图片资料、视频影像等方式，带领孩子们进一步了解什么是红色精神。通过今夕对比，同学们感受到了我国经济的飞跃发展。在讨论环节，学生们踊跃发言，表达了爱国之情及长大后报效祖国的决心。

通讯员 贺丹丹